

YDne: **13. 4. 2023**  
Č. j.: **SÚJB/OS/10383/2023**  
Útvar: **Sekce pro řízení a technickou podporu**  
**Senovážné náměstí 1585/9, 110 00 Praha**

**Příjemce:**

VÁŠ DOPIS ZN: **SÚJB/POD/9517/2023**  
ZE DNE: **3. 4. 2023**

**Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, na základě žádosti ze dne 3. 4. 2023**

Státní úřad pro jadernou bezpečnost (dále jen SÚJB) jako povinný subjekt podle § 2 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, obdržel Vaši žádost o poskytnutí informace ze dne 3. 4. 2023, evidovanou pod č. j. SÚJB/POD/9517/2023, v níže uvedeném rozsahu.

*„Dobrý den,*

*Prosím tímto o informace:*

*o způsobu pohřbení podle PLÁNU OPATŘENÍ PŘI ÚMRTÍ OSOB V OBLASTI KONTAMINOVANÉ  
RADIONUKLIDY*

*Děkuji.“*

K žádosti uvádíme následující.

Vážená paní [REDAKCE],

opatření při úmrtí osob v oblasti kontaminované radionuklidy budou záviset na konkrétní radiační situaci. V závislosti na jejím vyhodnocení bude Státní úřad pro jadernou bezpečnost vydávat doporučení, případně bude takové doporučení zahrnuto do opatření obecné povahy, které stanoví režimová opatření pro danou postiženou oblast.

Pohřbívání osob v okolí jaderných elektráren (v rámci jejich zón havarijního plánování) je řešeno Vnější havarijním plánem (VněHP). Ten stanovuje způsob vyhledávání zemřelých osob, zacházení s kontaminovanými tělesnými pozůstatky zemřelých osob a způsob pohřbívání osob. V přímé souvislosti s radiační havárií jaderné elektrárny se okamžité úmrtí osob nacházejících se v zónách havarijního plánování nepředpokládá.

Zpracovatelem VněHP je HZS kraje, v jehož územním obvodu se nachází jaderné zařízení (nebo pracoviště IV. kategorie) a u kterého je stanovena zóna havarijního plánování. VněHP samotný je pak schvalován hejtmanem příslušného kraje (v případě Jaderné elektrárny Temelín je to Jihočeský kraj a v případě Jaderné elektrárny Dukovany Kraj Vysočina). Státní úřad pro jadernou bezpečnost nabízí po konzultaci se zástupci Jihočeského kraje kontakt na vedoucí oddělení krizového řízení Jihočeského kraje, [REDAKCE], s níž je možno sjednat schůzku za účelem nahlížení do VněHP v úřadovně krajského úřadu.

Pro úplnost dodáváme, že postupy a způsoby při nakládání s lidskými ostatky, které jsou kontaminovány radionuklidy (oznamování úmrtí, prohlídky mrtvých a provádění pitev) jsou v gesci Ministerstva zdravotnictví a stanovuje je zákon č. 256/2001 Sb. a zákon č. 372/2011 Sb. Jejich provádění nesmí být v rozporu s doporučeními Státního úřadu pro jadernou bezpečnost.

Za Státní úřad pro jadernou bezpečnost

Ing. Michal Merxbauer, Ph.D.

ředitel sekce pro řízení a technickou podporu

#### Rozdělovník:

- SÚJB, Sekce pro řízení a technickou podporu, Senovážné náměstí 1585/9, 110 00 Praha
- [REDAKCE]